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Kvalifikace/Vzdělání 
 
2013: odborná justiční zkouška s 
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2012: Právnická fakulta Masarykovy 
univerzity; rigorózní zkouška (JUDr.) 
 
2007 – 2009: Univerzita Palackého v 
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Právo (Mgr.) 
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2000 – 2003: Justiční škola v Kroměříži; 
studium vyšších soudních úředníků 
 

Pracovní zkušenosti/Odborná praxe 
 
1. 7. 2025 – 30. 6. 2026: Nejvyšší správní 
soud; dočasně přidělený soudce 
 
1. 1. – 30. 6. 2024: Nejvyšší správní soud; 
dočasně přidělený soudce 
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2011 - 2016: Nejvyšší správní soud; asistent 
soudce   
 
2006 – 2010: Krajský soud v Brně, úsek 
správního soudnictví; vyšší soudní úředník 
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Miloše Procházky; administrativní pracovník 
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Místku; vyšší soudní úředník 
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Publikační činnost 
 

- publikování odborných článků v časopisech Soudní rozhledy, Právní rozhledy, Správní 
právo a Jurisprudence na témata z oblasti správního a unijního práva  

Osobnostní profil 
 
Profesní dráha Václava Štencela, který se uchází o funkci soudce Nejvyššího správního soudu, je 
dlouhodobě spjata především se správním soudnictvím. Ač na úplném počátku jeho profesního 
zájmu nestála konkrétně oblast správního práva, zájem o unijní právo, zkušenosti z úseku 
správního soudnictví a přesvědčení, že právě správní právo nabízí mimořádně pestrou škálu 



právních problémů, ho vedly k tomu, že od roku 2011 svou kariéru spojil výlučně s touto oblastí. 
Nejprve více než pět let působil jako asistent soudce Nejvyššího správního soudu a nyní již více 
než osm let vykonává funkci soudce Krajského soudu v Brně. Tyto pracovní zkušenosti a také 
dvě stáže na Nejvyšším správním soudu mu umožnily důkladně se seznámit s chodem tohoto 
soudu i jeho rozhodovací činností.  
 
Dočasné přidělení k Nejvyššímu správnímu soudu 
 
Václav Štencel působil jako dočasně přidělený soudce od 2. 1. do 31. 3. 2024 ve třetím senátu a 
od 1. 4. do 30. 6. 2024 v osmém senátu. Od 1. 7. 2025 do 31. 12. 2025 je podle rozvrhu práce 
zařazen do šestého senátu.  
 
Předsedové senátu hodnotili soudce velice kladně, s tím, že práci odevzdával v potřebné 
kvantitativní i na vysoce kvalitativní úrovni. Ocenili především jeho samostatnost při 
zpracování konceptů a jejich kvalitu, jakož i srozumitelnost zaujatých závěrů. Připomínky 
ostatních soudců k předloženým konceptům se většinou netýkaly samotného věcného řešení, 
ale pouze větší preciznosti právní argumentace. Vždy je respektoval a zohlednil. Na porady 
senátu chodil dobře připravený – seznámený s relevantní právní úpravou i judikaturou. 
Přestože se jako člen senátu nepodílel na projednání a rozhodnutí věcí dalších soudců tohoto 
senátu, aktivně se účastnil senátních diskusí při projednávání věcí jiných soudců. Stejně tak se 
aktivně zapojil do připomínkového procesu vydávání Sbírky rozhodnutí NSS. Podle osmého 
senátu se jednalo o nejkvalitnějšího ze soudců dočasně přidělených, kteří v poslední době 
stáž v tomto senátu vykonávali. Hodnocení vyzdvihují i soudcovo skromné a přátelské 
vystupování. Doporučili i jeho případné přeložení k výkonu funkce na Nejvyšším správním 
soudu.    
 
Motivace pro případné působení na Nejvyšším správním soudu 
 
Václav Štencel by rád svým případným působením na Nejvyšším správním soudu navázal na svou 
dosavadní profesní dráhu. Při svých stážích si potvrdil, že by chtěl být součástí soudcovského 
sboru Nejvyššího správního soudu, protože podle něho tento soud vyniká vysokou úrovní 
diskuse a právní argumentace, inspirativním prostředím a přátelskou atmosférou. Domnívá se, že 
jeho dosavadní zkušenosti a hluboký zájem o správní právo mohou být přínosem pro činnost 
Nejvyššího správního soudu. Rád by jako jeho soudce i nadále kladl důraz na to, aby se 
účastníkům dostalo rychlého, srozumitelného a předvídatelného rozhodnutí. Interpretaci 
právních předpisů však nevnímá pouze jako cestu ke spravedlivému řešení konkrétního sporu, 
nýbrž jako komplexní úkol, který může mít dopad na široké spektrum dalších situací. Je proto 
připraven přijmout odpovědnost nejen za dopad rozhodnutí na výsledek jednotlivých případů, ale 
i za formování a sjednocování judikatury správních soudů.  
 
Shrnutí důvodů vedoucích k představení uchazeče 
 
Václava Štencela považuji za vynikajícího právníka vyznačujícího se vysoce přesným a 
strukturovaným logickým myšlením, schopného detailně a ze všech relevantních úhlů pohledu 
analyzovat sporné právní otázky a nabídnout na ně ty nejpřesvědčivější odpovědi. Pro Nejvyšší 
správní soud by byla velkým přínosem právě jeho schopnost vskutku hloubkové právní analýzy. 
Jeho právní texty směřují k jasnému závěru a nevyhýbají se nejasným či nejednoznačným 
otázkám. Je pracovitý, i po létech praxe na krajském soudu má chuť pracovat i sám na sobě, 
neztratil potěšení z právnické práce. Je přátelským, zdravě sebevědomým, již vyzrálým a svou 
náturou veskrze pozitivním člověkem a soudcem, který se může stát platným členem 
soudcovského sboru Nejvyššího správního soudu. 


